

## 五一,你去哪玩了

## 雁塔村里的旧时光

□ 蔡雨轩

“五一”假期,爸爸妈妈带我和弟弟去安宁游玩,第一站便去了雁塔村。这几年,爸爸妈妈带着我们陆续游览了不少古村,各有特色。雁塔村又会有什么有趣的景物呢?带着好奇,我们踏入了村子。

雁塔村的面积不大,土黄色的泥墙、陈旧的木制楼房透着古朴的气息。在一间特色民居里,我带着好奇爬上了二楼,上楼的时候木楼梯“嘎吱嘎吱”作响。在二楼的第一个房间里,我看到了一台老式录音机,这和我平时用的手机、平板电脑不一样。妈妈熟练地打开录音机,放入磁带,按下播放键,录音机里传出了优美的旋律。原来,爸爸妈妈小时候就是用这样的录音机来听歌。

我又看到桌上放着一个电话机,它没有按键,只有一个圆盘,从圆盘上的小圆孔里可以看到0至9的数字。这次,爸爸给我演示了用它来打电话——要拨哪个数字,就把手指插入数字对应的圆孔里,顺时针转动到一个卡扣,松手后等圆盘自动转回到原来的位置,就完成了一次拨号。我拨打妈妈的手机号,竟花了半分钟!

没想到,这小小的木屋里藏着这么多有趣的东西!我想,这个雁塔村的特色,就是感受慢悠悠的旧时光吧!

作者系云师大附小金牛校区五(4)班学生

指导老师:李荟

## 圆通山动物园

□ 陈奕文

昆明市中心的圆通山是一座风景秀美的小山,昆明动物园就坐落在这里,它是节假日里我最喜欢去的地方。今年“五一”假期,我和爸爸妈妈又一次来到了这里。

动物园里景色优美,路边有许多不知名的小草,和鲜艳的花朵聚拢在一起,就像是一条为我们织成的美丽的花毯。每到春天,圆通山动物园里就开满粉色的樱花,吸引无数游客来参观。

动物园里的动物调皮又可爱。这里有可爱的大熊猫、高大的长颈鹿、美丽的孔雀,还有凶猛的老虎。我最喜欢的是顽皮的猴子。这一次我如往常一样,第一站就来看它们。只见几只顽皮的小猴跳来跳去,嘴里还不时发出“吱吱”的声音。一只大点的猴子看见我正在吃香蕉,用乞求的眼光可怜巴巴地盯着我手里的香蕉,但因为园区内有不能随意投喂动物的规定,我忍住了。

亲爱的小伙伴们,有时间你们也来这里玩一下吧!看着这么美丽的景色、这么多可爱的小动物,你们一定会心情愉悦。

作者系云师大附小呈贡校区五(2)班学生  
指导老师:方璟

## 露营记

□ 程乾

今年的“五一”假期,我们全家和我的好朋友一家去渔浦寒泉森林生态湿地公园露营,我高兴得一蹦三尺高。

我们选了一块草坪,拿出露营装备,开始搭帐篷。我们家的帐篷是自动型的,只需按下帐篷顶上的黑色按钮,帐篷就会立马打开,用钉子固定好四个角,再铺上气垫,不到二十分钟,便搭好了帐篷。我高兴地跑到帐篷里躺着,真舒服!

休息了一会儿,我和好朋友一起来到湖边捞鱼,我们在湖边飞快地跑着、追逐着……

到了晚上,大人们拿出许多食物,围着烧烤架烤起来,阵阵香味四处弥漫,馋得我直流口水……

啊,这是一个快乐的“五一”假期呀!

作者系云师大附小文林校区二(4)班学生

指导老师:王帅

## 一次难忘的帆船体验

□ 何明泽

盼啊盼,终于迎来了“五一”假期,今天爸爸妈妈要带我去参加在澄江举办的研学活动。

中午,我们来到了位于水边的帆船俱乐部,我穿上救生衣,带着忐忑的心情上了船。开船的叔叔为我们讲解了帆船是什么、它靠什么前行、如何进行控制等内容。

船慢慢开动了,我把手伸到水里,手仿佛成了一条小鱼。随着船帆慢慢升起,船速也越来越快,我开始紧张起来,妈妈嘱咐我拉好船边的绳索。突然,一阵大风刮来,船身立马倾斜成了近90度,我感觉自己快要掉进水中,心快提到了嗓子眼。随着船身慢慢回正,我的心才慢慢平静下来。这时我发现,风向不断变化,我随着帆船一会儿像一只小鸟飞了起来,一会儿像一条小鱼在水里嬉戏,真是太刺激了。

时间过得飞快,一眨眼,我的第一次帆船体验就结束了。这真是一个难忘的假期。

作者系云师大附小呈贡校区二(4)班学生

指导老师:金颖

## 黄果树瀑布游记

□ 阙莺萱

“五一”假期,爸爸妈妈带我去贵州黄果树瀑布游玩。听说黄果树瀑布有着“中华第一瀑”的美誉,还是我最喜欢的电视剧《西游记》的取景地,我们满怀期待地出发了。

黄果树瀑布景区由3个小景区组成,分别是陡坡塘、大瀑布和天星桥,共分布着18个大大小小的瀑布。我们游玩的第一站是核心景点——大瀑布。远远地,我就听见“哗啦”的轰鸣声,空气中也弥漫着淡淡的水雾,爸爸告诉我,这是由瀑布巨大的水量冲击造成的。当大瀑布映入眼帘时,我发出惊叹:“哇,好美好壮观的瀑布,果然名不虚传!”黄果树大瀑布落差74米、宽81米,虽然此时属于旱季,水比较小,但河水从断崖的顶端飞流而下,印证了高崖上观瀑亭里的对联:“白水入棉不用弓弹花自散,虹霞似锦何须梭织天生成。”

最后,我们到天星桥游玩。天星桥景点里又分成天然盆景区、天星洞和水上石林3个小景点。黄果树瀑布景区真是太好玩了,临走时我依依不舍,惊叹于大自然的神奇与美丽。

作者系云师大附小呈贡校区三(10)班学生

## 野象谷之旅

□ 卢思洁

“五一”假期,我去了西双版纳野象谷。

野象谷位于西双版纳国家级自然保护区,被誉为“人类与亚洲野象沟通的桥梁”。导游姐姐指着一条穿林而过的小河说,野象们经常会到这条小河喝水,大雨过后,溪边泥土湿软,它们还会在这里嬉戏玩耍。“嘘——”导游姐姐突然停下来,循着她的目光,我看到了野象!六头野象,四大两小,正在水中洗澡。一只调皮的小象躺在水里,“扑通扑通”地打水花。我看得目不转睛,真想跑过去跟它们亲密接触。但导游姐姐说:“千万不要打扰它们,否则会有危险。”说完便带着我们悄悄走远。

我第一次来到野象谷就见到了象群,真是无比幸运,不虚此行,至今都让我回味无穷。

作者系云师大附小三(1)班学生

## 手工造纸

□ 宋子涵

造纸术是我国四大发明之一,“五一”假期,我去大理旅行,有幸体验了一次手工造纸。

在大理民艺中心,鹤庆非遗造纸传承人介绍道:“白棉纸的原料是构树皮,制作流程有浸泡、加石灰、蒸煮、压榨、洗涤、舂碓、捞纸、裁齐等环节,此次体验需完成舂碓和捞纸环节。”我们用木槌不停地捶打处理过的构树皮,分离出构树纤维,把它撕成非常细的线。接着,把这些线打成薄薄的一层均匀的膜,将膜放入一个有水的桶中搅拌。然后,将水倒进一个大水池中再次搅拌,让纤维均匀地分布于浆液内。接着,将一个长方形的木框沉入浆液中,并快速拿起,重复三次即可。最后,将木框放于室外阴干,纸即可从框中取下来,一张完整的白棉纸就制作完成了。

通过体验,我深深感受到:我们不能让中华古造纸工艺失传,要把这项技艺传承下去。

作者系云师大附小金安校区四(1)班学生

## 寻宝

□ 刘耘含

“五一”假期,爸爸妈妈带我到贵州省黔西南布依族苗族自治州兴义国家地质公园博物馆参观游玩。

在博物馆导游的带领和讲解下,我看到了许多种类的化石标本,其中给我印象最深的是摆放在展厅中间位置的兴义鱼龙化石。据导游叔叔介绍,鱼龙是2亿多年前的海洋霸主,它长得有点像海豚,粗壮的四肢和长尾巴又有点像蜥蜴。兴义鱼龙化石是目前同种类中最古老、保存最完整、修复最精细的鱼龙化石,因此它也成了这个博物馆的镇馆之宝。

参观结束,接下来就到了我最期待的项目——挖化石!导游阿姨耐心地指导我们用小锤子敲开石头片,用小刷子清理灰尘,山坡上敲击声此起彼伏。经过努力,我和爸爸挖到了几块菊石化石,妈妈则挖到了贝壳化石。虽然这些化石不够清晰、完整,但捧着自己亲手寻到的“宝贝”,我非常激动。

作者系云师大附小呈贡校区一(1)班学生  
指导老师:林瑜

## 探索古蜀文明

□ 周逸航

“五一”期间,我和爸爸妈妈一起游览了享誉世界的三星堆遗址。

三星堆遗址位于四川省广汉市,我们选择乘车前往。一进大门,就有一个巨大的青铜面具模型伫立在广场上,迎接来自世界各地的游客。沿着广场前行,两旁绿树挺拔地站立着,像威武的战士守护着这个神秘的遗址。

我们顺着指示牌参观各展馆,印象最深的是神秘的青铜馆。进入馆内,一路上都是各种造型的青铜小面具,再深入进去,就能看见大名鼎鼎的巨大青铜面具。这个面具的样子非常奇特,它有着巨大的眼睛、高耸的鼻子、宽阔的嘴巴、长长的耳朵。它的嘴巴太大了,我感觉它能把我一口吞下。除此之外,馆内还有一个“千里眼顺风耳”的青铜面具,它的眼睛凸起,耳朵比刀还尖还细,显示出古人的超凡想象力。

出了青铜馆,我们顺着小路,就出了三星堆遗址。这次探索真是让我大开眼界,回味无穷。三星堆真是古代青铜器文明中一颗璀璨的星星。

作者系云师大附小文林校区四(6)班学生